
 
 

   

 

Motie Struikelstenen in Baarn 

Raadsvergadering d.d. 16 april 2025 

  

   

     

     

Agendapunt 13: Moties vreemd aan de agenda 

 

Onderwerp van de motie 

Aanvullende subsidie gemeente Baarn om Struikelstenen-project te voltooien ivm 80-jarige 

bevrijding 05 mei 2025! 

 

De gemeenteraad van Baarn, in vergadering bijeen op 16 april 2025 

 

Constaterende dat;  

 

• Het 4-5 Mei comité in 2024 is gestart met het project Struikelstenen, om hier private 

financiering voor te krijgen, waardoor uiteindelijk er 45 Stolpersteine (struikelstenen) 

geplaatst zouden kunnen worden in Baarn 

 

• Het 4-5 Mei Comité Baarn met behulp van particuliere donaties inmiddels reeds de 

helft (€ 4950,-) van de totale financiering Struikelstenen-project Baarn bijeen heeft 

gebracht, om joodse inwoners van Baarn blijvend ‘terug’ te brengen op hun laatste 

woonadres hier in Baarn om ze zodoende – na 80 jaar-  te kunnen herinneren. 

 

• Het dit jaar exact 80 jaar geleden is dat Nederland en dus ook Baarn bevrijd is.  

Maar, dat vrijheid niet alleen vieren is, maar sinds jaar en dag ook gaat om herdenken. 

Opdat wij niet vergeten!  

 

Verzoekt het college;  

 

• Om zowel financieel, als ook faciliterend bij te dragen aan het plaatsen van 

zogenaamde Stolpersteine (Struikelstenen) project Baarn 

 

• Een eenmalige subsidie toe te kennen van € 4950 euro- (22 Struikelstenen a € 225,- 

euro per stuk) aan het 4-5 Mei comité ten behoeve van de financiering 

‘Struikelstenen-Baarn’ en dit te dekken vanuit het programma Cultuur en Erfgoed, 

zodat er voor 5 mei aanstaande, waarop 80 jaar vrijheid wordt gevierd bekend 

gemaakt kan worden dat alle 45 struikelsteentjes besteld en gelegd kunnen worden;  

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

 

 

Toelichting 



 

 

 
 

 

 

Dit jaar is het precies 80 jaar geleden dat ons land werd bevrijd. Vanuit Baarn werden 45 

joodse inwoners van hun huizen weggevoerd en uiteindelijk vermoord. Over de hele wereld 

en reeds in vele Nederlandse steden en dorpen zogenaamde ‘Struikelstenen’ worden 

geplaatst op de huisadressen waar joodse inwoners nooit meer naar toe terugkeerden… In 

januari dit jaar was burgemeester Röell aanwezig tijdens de onthulling van zo’n struikelsteen 

in Amsterdam van de in Baarn geboren en getogen meneer Loterijman, die daarna naar 

Amsterdam was verhuisd. Het zou een mooi symbolisch gebaar zijn als we voor deze 80-

jarige bevrijding ook het totale benodigde geld bijeen hebben om alle joodse inwoners ook in 

Baarn voortaan te kunnen eren op hun laatste woonplaatsen. 

 

Deze motie vraagt de gemeente Baarn om de plaatsing van struikelstenen – kleine 

herdenkingsstenen voor slachtoffers van het naziregime – actief te ondersteunen. Ook in 

Baarn zijn inwoners tijdens de Tweede Wereldoorlog vervolgd en vermoord. Met 

struikelstenen brengen we hun namen en verhalen terug in het straatbeeld, dicht bij waar zij 

ooit woonden. 

 

45 mede-inwoners van Baarn werden tijdens de Tweede Wereldoorlog weggevoerd en 

vermoord. Het zou mooi zijn ze symbolisch terug te brengen naar hun laatste woonplekken 

in Baarn door plaatsing van deze struikelstenen. 

 

Het gaat om een waardevol cultureel en educatief initiatief, passend binnen het programma Cultuur 

en Erfgoed. De gevraagde bijdrage van € 5.000 kan uit dit programma worden bekostigd, specifiek 

uit het budget voor incidentele culturele initiatieven. Daarmee geven we niet alleen geschiedenis een 

plek, maar versterken we ook de maatschappelijke verbondenheid in onze gemeente. 

 

Ondertekening en naam: 

 

 

VVD  

 

 

VoorBaarn 

 

 

GroenLinks  

 

 

PvdA 

 

 

CDA 

 

 

D66 

 

 

50PLUS 

 

 

ChristenUnie: Roy Bruins   



 

 

 
 

 

 

 

 

Lijst Schouten: Tino Schouten  

 

 

 

 

 
 


